

# “虽然残疾,但我的人生依然精彩” 无腿少年梦想参加东京残奥会

今年11岁的高志宇是即墨城南小学一名6年级学生。7岁那年,一场车祸让他永远失去了双腿,但他并没有消沉,反而以坚强乐观的态度面对人生。如今,他不仅能够独立行走,学习成绩也一直名列班级前茅。他还希望能够参加4年之后的东京残奥会,用实际行动演绎属于他的精彩人生。

本报记者 宋祖锋

## 一场车祸 夺去7岁少年双腿

8月31日早晨6点左右,高志宇起床后像往常一样洗脸、刷牙,而母亲曹爱玲则在厨房为他和妹妹准备早饭。洗漱完后,高志宇坐到学习桌前温习前一天刚刚学过的课本知识。

高志宇父母都是从外地来即墨打工的。2012年,高志宇7岁刚上小学一年级。父母为能够多赚点钱,下班后就到附近的烟青路上卖凉菜。暑假期间,因没人照看,父母在摆摊时就把高志宇带在身边。一天晚上8点多,父母正在摊位前忙活,在一旁玩耍的高志宇穿马路时,被一辆满载渣土的重型自卸车卷入车底,车轮从高志宇的双腿上重重碾了过去。

“当时我都吓傻了,孩子头朝外,下半身血肉模糊,躺在车下一动不动。”提起4年前那场突如其来的车祸,曹爱玲的眼泪还是扑簌簌往下掉。

虽然保住了命,但双腿永远离开了高志宇。经过半年多



现在,高志宇上下楼都是靠自己。 本报记者 宋祖锋 摄

的康复治疗,高志宇才出院回家。

## 师生关心鼓励 让他走出心理阴霾

在高志宇二年级下半学期,父母给他装上假肢。但经历了一场噩梦般的遭遇后,重新回到校园的高志宇性情发生了翻天覆地的变化。“之前这个孩子非常好动调皮,重新回来后却变得沉默寡言。”高志宇的班主任郭妮娜说,在没出事之前,高志宇活泼好动,下课经常和同学们嬉戏打闹,学习成绩在班级也不是很突出,但重新回到学校后,上课也不积极回答问题,课间经常自己一个人趴在课桌上发呆,不愿和同学们交流玩耍。

高志宇的变化被郭妮娜看在眼里。为了不让高志宇产生自卑心理,在班级事务及活动上,她对高志宇和其他同学都是同等对待,学校举行合唱比赛,她总是让高志宇积极参加;上课时,她鼓励高志宇积极回答问题。郭妮娜还在班级成立爱心小组,课间休息时让同学们和高志宇多交流、玩耍。郭妮娜也经常和高志宇谈心,讲一些励志故事鼓励他。下雨天放学时,同学们也会轮流给高志宇撑伞拿书包。除了老师和同学们的帮助外,在家中曹爱玲也总是面带笑容,给儿子更多的是鼓励和赞扬。

经历短暂的情绪低落期,慢慢地,高志宇的脸上笑容多了起来,课堂上不但积极回答问题,课间也愿意和同学们一

起交流玩耍,性格变得乐观向上。高志宇的学习成绩直线上升,从3年级开始一直名列班级前茅,成为同学们学习的榜样。

## 每天早晨都要 锻炼半个小时哑铃

虽然车祸带来的身体伤痛已经散去,但从高志宇装上假肢后,因为摩擦皮肤每天会流出许多脓水,而他一回到家,就会立马将假肢脱下来。高志宇说,当他脱下假肢那一刻,感觉非常轻松自由。

其实,父母看着孩子身上渗出的脓水也非常心疼,后来父亲就给他用木板做了一对木头盒,盒子中间有一根可以手握的木柄,成为陪伴高志宇的“双腿”。经过一

次次跌倒、爬起,没过多久高志宇学会了用木盒走路,而且失去双腿造成的心理创伤也逐渐愈合。如今,高志宇每天上学时都是自己下楼,到了校门口也是自己走进教室,老师和同学们看到后都会向他投来敬佩的目光。

现在,每天早晨起床后,高志宇都要锻炼半个小时的哑铃,今年暑假期间他还学习了打羽毛球。“虽然失去了双腿,但我相信我的人生依然精彩。”高志宇的语气中透露着坚强和乐观。高志宇说,在社会各界的关怀和鼓励下,他希望能够成为一名羽毛球运动员,能够参加2020年东京残奥会,为祖国争光,用实际行动回报社会和家人,演绎自己的精彩人生。

# “梧桐树下的新三板——聚焦创新层”论坛在济举办 山东新三板企业创新联盟成立

本报济南9月10日讯 9月10日,由大众日报主办,济南农商银行、东兴证券济南分公司承办的山东省首次新三板资本盛会——“梧桐树下的新三板——聚焦创新层”论坛在济南成功举办,近200名来自政界、金融界、企业界的代表和嘉

宾齐聚一堂,共同绘就山东资本市场宏伟蓝图。

参加本次论坛的嘉宾有大众报业集团党委常委、副总编辑王修滋,山东省金融办副主任葛志强,山东证监局副局长韩汝俊,济南市金融办副主任李洪伟,全国中小企业股转系统市场

发展部柏佑凡博士,济南农商银行董事长马立军,东兴证券场外市场总部总经理刘天等。

论坛分为专题讲座、启动新三板融媒体宣传平台、银证企签约等环节,旨在促进我省新三板挂牌企业之间加强交流与合作,改善新三板市场的投

融资环境,加大对新三板创新层相关政策的推广与宣传。

山东证监局副局长韩汝俊在致辞中介绍说,截至今年8月底,山东省新三板挂牌公司531家,占全国新三板挂牌公司总数的6%,全国排名第6位。

在论坛上,“山东新三板企

业创新联盟”宣布成立。这是由大众日报、济南农商银行、东兴证券济南分公司、济南市新三板企业挂牌发展促进会,联合50余家山东新三板企业共同成立的服务机构。同步启动的,还有大众日报山东新三板企业融媒体宣传平台。

“腾讯棋牌天天象棋” 2016全国象棋男子甲级联赛第19轮生活日报群康俱乐部主场移师东营

菜商村镇银行专场

中国重汽  
SINOTRUK

VS

京冀联队

山东中国重汽队

时间: 9月13日18:00 地点: 蓝海大饭店 (东营市东营区府前大街103号)

主办: 中国象棋协会 本场承办: 生活日报群康象棋俱乐部 胜利油田老年体协象棋协会

中国重汽 国之重器

电话: 4001-888-666

地址: 中国·济南高新区华奥路777号